Στη ζωφόρο του μνημείου απεικονίζεται η παράσταση του κυνηγιού, η οποία θα αποτελέσει το βασικό αντικείμενο της πρώτης δραστηριότητας. 

Η παράσταση του κυνηγιού 
Η τοιχογραφία απεικονίζει σκηνή κυνηγιού και βρίσκεται στην πρόσοψη του ασύλητου μακεδονικού τάφου ΙΙ της Μεγάλης Τούμπας που αποκαλύφθηκε το 1977 από την καθηγητή Μανόλη Ανδρόνικο. Πρόκειται για ένα υπόγειο κτίσμα με δύο θαλάμους που έχει μήκος 9.50 μ. και ύψος 5.96 μ. Στο άνω μέρος του φέρει καμάρα. 

Η παράσταση καλύπτει όλο το μήκος της πρόσοψης και έχει ύψος 1,16 μ. Αναπαριστά δέκα κυνηγούς, οι τρεις εκ των οποίων είναι έφιπποι και οι επτά πεζοί, εννέα σκυλιά και έξι θηράματα: μια αντιλόπη και ένα ελάφι στα αριστερά, ένα κάπρο και ένα λιοντάρι στο κέντρο, μια αρκούδα και ένα αδιάγνωστο ζώο στα δεξιά. 

Ξεκινώντας από κάτω αριστερά, μπορεί κανείς να διακρίνει έναν νέο γυμνό κυνηγό που έχει ακινητοποιήσει με το πόδι του ένα πληγωμένο ελάφι. Ένα ακόντιο είναι καρφωμένο στο σώμα του και από την πληγή τρέχει αίμα. Πάνω στο πληγωμένο ζώο βρίσκεται ένας λευκός σκύλος που το δαγκώνει. 

πάνω στον κάπρο και τον δαγκώνει. Το άγριο ζώο είναι πληγωμένο. Τμήμα από ένα δόρυ που το τραυμάτισε βρίσκεται ακόμα στο σώμα του. 
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Στο κέντρο της παράστασης απεικονίζεται έφιππος νεαρός άνδρας. Φοράει χιτωνίσκο, ζώνη και ψηλά υποδήματα με ιμάντες. Στο κεφάλι του έχει στεφάνι. Στο δεξί του χέρι κρατά ακόντιο και ετοιμάζεται να επιτεθεί σε λιοντάρι που βρίσκεται ελαφρώς αριστερά του. Πίσω από τον νεαρό κυνηγό διακρίνεται η κορυφή ενός βουνού. 

Μεταξύ του τελευταίου και του επόμενου κυνηγού, παρεμβάλλεται ένα δεύτερο μεγάλο δέντρο, το οποίο επίσης δε έχει φύλλα. 

Στο επεισόδιο που ακολουθεί εικονίζεται ένας νεαρός κυνηγός στα αριστερά. Έχει χλαμύδα ριγμένη στους ώμους και φορά καυσία. Με τα δυο του χέρια κρατά όπλο και ετοιμάζεται να επιτεθεί κι αυτός στο λιοντάρι. Μπροστά του βρίσκεται ένας λευκός σκύλος, ο οποίος πηδώντας πάνω από ένα βράχο ετοιμάζεται να επιτεθεί στο άγριο θηρίο. 

Στο κέντρο της σκηνής, το εγκλωβισμένο λιοντάρι δέχεται, αδύναμο πλέον, τα χτυπήματα. Πίσω του ένας νεαρός που φέρει χλαμύδα πιασμένη στο λαιμό του, ετοιμάζεται να επιτεθεί με τσεκούρι. Στα αριστερά του βρίσκεται έφιππος άνδρας που ξεχωρίζει από τους υπόλοιπους που εικονίζονται, όχι μόνο στο συγκεκριμένο επεισόδιο, αλλά και σε ολόκληρη την παράσταση. Φοράει χιτωνίσκο, χλαμύδα και κρηπίδες. Με το δεξί του χέρι κρατάει δόρυ και ετοιμάζεται να το ρίξει στο άγριο ζώο. Μπορεί κανείς να διακρίνει τμήμα μόνο από το πρόσωπο του άνδρα, καθώς αυτό καλύπτεται από το κεφάλι του αλόγου του. Το γεγονός όμως ότι έχει γένια μαρτυρά ότι πρόκειται για έναν ώριμο άνδρα. 

Πίσω από τον τελευταίο έφιππο κυνηγό και τον νεαρό με το τσεκούρι βρίσκεται στο βάθος συστάδα δέντρων με πυκνό φύλλωμα. 

Επιπλέον, στο λιοντάρι επιτίθενται και άλλοι δύο σκύλοι. Ο πρώτος έχει παγιδευτεί κάτω από το αριστερό πρόσθιο πόδι του λιονταριού, ενώ ο δεύτερος έχει ήδη επιτεθεί στο άγριο ζώο. 

Αριστερά του έφιππου άνδρα στέκεται ένας άλλος νεαρός κυνηγός, ο οποίος φοράει χλαμύδα, καυσία και κρηπίδες, δερμάτινα δηλαδή υποδήματα, οι ταινίες των οποίων φτάνουν ως το γόνατο. Κοιτάζει προς τα αριστερά της παράστασης και ετοιμάζεται να ρίξει ακόντιο, πιθανόν στην τραυματισμένη αρκούδα που έχει ξεπροβάλλει ανάμεσα στους βράχους και η οποία φέρει τμήμα δόρατος στα πλευρά της. Με το δεξί πόδι και το ρύγχος της κρατά τη 

λόγχη σπασμένου δόρατος. Ένας λευκός μεγαλόσωμος σκύλος που βρίσκεται πίσω από το νεαρό άνδρα, προσπαθεί να φτάσει το μεγαλόσωμο θηρίο. 

Η τελευταία μορφή στα δεξιά της παράστασης διαφέρει από τις υπόλοιπες. Πρόκειται για νεαρό άνδρα που στέκεται μπροστά από τους βράχους. Φορά ένα είδος χιτωνίσκου με ζώνη και έχει ριγμένη στους ώμους ένα είδος «προβιάς». Στο κεφάλι του φορά καπέλο, το οποίο όμως δε μοιάζει με καυσία. Φέρει επίσης υποδήματα. Με τα δυο του χέρια κρατάει σχοινί που απολήγει σε δίχτυ. Πίσω του εικονίζεται ένας μαύρος όγκος, πιθανόν κάποιο σκοτωμένο ζώο, γεγονός το οποίο βεβαιώνει και η κηλίδα αίματος που είναι ορατή στο σώμα του.
ΟΠΛΑ ΑΡΧΑΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ 

Περικεφαλαία: Ήταν το κάλυμμα που προστάτευε το κεφάλι και τον αυχένα των αρχαίων πολεμιστών από τα βλήματα και τα χτυπήματα. Ήταν κατασκευασμένο από μέταλλο και στο εσωτερικό του είχε επένδυση από δέρμα. 

Ξίφος: Αποτελούσε κοινό όπλο, αφού το χρησιμοποιούσαν τόσο οι ευγενείς όσο και οι απλοί στρατιώτες. Αποτελούνταν από το έλασμα, την κώπη και τον κολεό. Το έλασμα ήταν λεπίδα αμφίστομη από σκληρό και ανθεκτικό μέταλλο. Η κώπη περιελάμβανε τη λαβή, τον φυλακτήρα, που προστάτευε το χέρι από τα χτυπήματα του αντιπάλου, και το σφαίρωμα, που συνέδεε την κώπη με το έλασμα. Ο κολεός (η θήκη του δηλαδή) ήταν από δέρμα ή ξύλο. Το κρεμούσαν με έναν τελαμώνα (ένα δερμάτινο λουρί) από τον δεξιό ώμο προς την αριστερή πλευρά της μέσης. 

Κνημίδες: Ήταν το κάλυμμα που προστάτευε το κάτω μέρος του ποδιού. Συνήθως στο εσωτερικό τους είχαν υφασμάτινη επένδυση για να μην τραυματίζεται η κνήμη του πολεμιστή που τις φορούσε. Για να τις φορέσουν, τις άνοιγαν και μετά τις κούμπωναν πίσω από τη γάμπα με τη βοήθεια ενός ελάσματος. Συνήθως ήταν μεταλλικές και πιθανόν να είχαν και διακόσμηση. 

Μάχαιρα ή κοπίς: Ήταν πολύ ισχυρό σιδερένιο όπλο. Συνήθως αποτελούνταν από ένα καμπύλο έλασμα με μία μόνο κοφτερή ακμή. Είχε λαβή ραμφόσχημη που κατασκευαζόταν από ξύλο, οστό ή μέταλλο. Αποτελούσε κυρίως όπλο των ιππέων, γιατί τους έδινε τη δυνατότητα να κρατούν το άλογο και να χτυπούν τον εχθρό ταυτόχρονα, κάτι που δε μπορούσαν να κάνουν εύκολα με το δόρυ. 

Σάρισα: Ήταν μεγάλου μήκους. Αποτελούσε το βασικό επιθετικό όπλο της μακεδονικής φάλαγγας. Κατασκευαζόταν από σκληρό ξύλο κρανιάς, δέντρο που αφθονούσε στα βουνά της Άνω Μακεδονίας. Χαρακτηριστικό της μακεδονικής ήταν το μήκος της που έφτανε τα 5,5 μέτρα. Είχε σιδερένια αιχμή στο ένα άκρο της και σαυρωτήρα στο άλλο, που χρησιμοποιούνταν ως αντίβαρο και για να καρφώνεται στο έδαφος. Ο πολεμιστής που την κρατούσε χρειαζόταν και τα δύο του χέρια για να τη χειριστεί. 

Δόρυ: Αποτελούνταν από μακρύ και χοντρό ξύλινο κοντάρι, το ξυστόν, και κατασκευαζόταν πιθανόν από ξύλο κρανιάς. Είχε μήκος περίπου 2 μέτρα. Στο εμπρός άκρο του είχε μεταλλική αιχμή που άλλοτε ήταν πλατειά σε σχήμα φύλλου και άλλοτε πάλι συμπαγής, σε σχήμα πυραμίδας. Στο σημείο της λαβής το ξυστόν ήταν καλυμμένο με δερμάτινες λωρίδες για να μπορεί ο πολεμιστής να το κρατάει σταθερά. Στο πίσω άκρο του είχε μεταλλική μύτη, τον σαυρωτήρα, η οποία χρησίμευε ως αντίβαρο στην αιχμή αλλά και για να στερεώνεται όρθιο. Αν προέκυπτε όμως ανάγκη, ο σαυρωτήρας χρησιμοποιούνταν και ως δεύτερη αιχμή. 
Ασπίδα: Ήταν συνήθως στρογγυλή, με διάμετρο περίπου 0,90 μέτρα, μπρούτζινη ή χάλκινη. Η εξωτερική πλευρά ήταν πάντοτε κυρτή και στο κέντρο της έφερε τον ομφαλό, που μερικές φορές είχε κάποια παράσταση, το επίσημον. Η εσωτερική πλευρά είχε μία λωρίδα με υποδοχή στο μέσο της ασπίδας που ονομαζόταν πόρπαξ. Από το σημείο αυτό ο οπλίτης περνούσε τον βραχίονα. Υπήρχε και ένας δερμάτινος ιμάντας στο εσωτερικό χείλος που λεγόταν αντιλαβή ή όχανον. Από εκεί περνούσε ο στρατιώτης το αριστερό του χέρι. Εκτός μάχης την κρεμούσαν στους ώμους. Όταν δεν τη χρησιμοποιούσαν, την τοποθετούσαν σε ειδικό κάλυμμα. 

Θώρακας: Πρόκειται για το τμήμα εκείνο της πολεμικής εξάρτυσης που προστάτευε το άνω μέρος του σώματος και τον αυχένα από τις εχθρικές επιθέσεις. Ήταν μεταλλικός. 
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Ιστόποδες (οι): Τα κάθετα δοκάρια που αποτελούσαν το σκελετό του αργαλειού. 

Αντίον (το):Το οριζόντιο δοκάρι που ένωνε τα δύο κάθετα στο επάνω άκρο τους. 

Στήμονες (οι): Οι κλωστές που στερεώνονταν πάνω στο οριζόντιο δοκάρι. 

Αγνύθες (οι): Τα υφαντικά βαρίδια που δενόταν στο κάτω άκρο των στημονιών και τα διατηρούσαν τεντωμένα. Κανών (ο): Το ξύλινο στέλεχος που στηριζόταν πάνω σε πασσάλους που βρισκόταν στους ιστόποδες του αργαλειού. Στον κανόνα αυτόν δενόταν οι στήμονες της δεύτερης, δηλαδή της πίσω σειράς. Έτσι δημιουργούνταν το άνοιγμα για να περάσει το υφάδι. 

Κρόκη (η): Η κλωστή με την οποία δημιουργούνταν το υφαντό. Συνήθως χρησιμοποιούνταν περισσότερα από ένα υφάδια ταυτόχρονα. Αναφέρεται και ως υφάδι. 

Κερκίς (η): Το μικρό ξύλινο στέλεχος γύρω από το οποίο τύλιγαν την κλωστή. Ονομαζόταν και σαΐτα. 
Σπάθη (η): Το στέλεχος με το οποίο η υφάντρα χτυπούσε το υφάδι προς τα πάνω. Πήρε το όνομά του από το σχήμα του, αφού μοιάζει με σπαθί. 

ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ
Ο Χιτώνας 
Ο χιτώνας φοριόταν από άνδρες και γυναίκες. Ήταν ένα απλό ένδυμα με πολλές πτυχές. Δημιουργούνταν από ένα ορθογώνιο κομμάτι υφάσματος. Κατασκευαζόταν από ελαφρύ, λινό ύφασμα, το οποίο επέτρεπε περισσότερες πτυχώσεις απ’ ό,τι το μαλλί. Συνήθως Οι χιτώνες είχαν συχνά διπλάσιο πλάτος από αυτό που κάλυπτε εκείνος που θα το φορούσε έχοντας ανοιχτά τα χέρια του. Αυτό επέτρεπε σε μεγάλο μέρος του υφάσματος να δημιουργεί πτυχώσεις. Το ύφασμα τυλιγόταν γύρω από αυτόν που το φορούσε και καρφιτσωνόταν κατά μήκος των ώμων σε 8-10 σημεία. Μόλις ο χιτώνας δενόταν κάτω από το στήθος ή στη μέση, οι καρφιτσωμένοι ώμοι δημιουργούσαν τοξωτά μανίκια που κάλυπταν τα χέρια. Οι γυναίκες σχεδόν πάντα φορούσαν το χιτώνα τόσο μακρύ που άγγιζε το έδαφος. Οι νέοι άνδρες συνήθως φορούσαν πιο κοντό μέχρι το γόνατο, ενώ οι γηραιότεροι και οι άνδρες με υψηλά αξιώματα φορούσαν τους χιτώνες μέχρι τον αστράγαλο. 

ήταν βαμμένο σε έντονα χρώματα και κεντημένο με αστέρια, πουλιά και άλλα σχέδια. 

Το Ιμάτιο 
Οι άντρες και οι γυναίκες της αρχαιότητας φορούσαν ένα εξωτερικό ρούχο που ονομαζόταν ιμάτιο. Ήταν ένα μεγάλο ύφασμα που τοποθετούνταν γύρω από το σώμα με ποικίλους τρόπους. Κατασκευαζόταν από αραιά υφασμένο παχύ μαλλί. Δυστυχώς, δεν έχουν σωθεί κατάλοιπα ιματίων. Από αγάλματα που ανακαλύφθηκαν και από παραστάσεις σε αγγεία, υποθέτουμε ότι αυτά τα ρούχα τα έβαφαν συνήθως σε έντονα χρώματα και τα ζωγράφιζαν ή τα κεντούσαν με σχέδια. 

Οι άνδρες συνήθως φορούσαν μόνο ιμάτιο, παρόλο που κάποιοι το φορούσαν πάνω από έναν κοντό χιτώνα. Όσοι ενδιαφέρονταν για τη μόδα, τύλιγαν το ιμάτιό τους πάνω από τον αριστερό τους ώμο. 

Οι αρχαίες Ελληνίδες φορούσαν ιμάτια πάνω από τους χιτώνες τους. Υπήρχαν διαφορετικά στυλ. Ένας από τους πιο κοινούς τρόπους για να φορέσουν οι γυναίκες το ιμάτιο ήταν να το τυλίξουν γύρω από ολόκληρο το σώμα. Για να μην πέφτει, περνούσαν ένα νήμα τυλιγμένο γύρω από τη μέση τους. Για μεγαλύτερη προστασία από τον καιρό, οι γυναίκες μπορούσαν να καλύψουν εντελώς τον εαυτό τους με το ιμάτιο τυλίγοντας το ρούχο πάνω από το κεφάλι για να καλύψουν τα πρόσωπά τους και τα δυο τους χέρια. 

Ο Πέπλος 
Ο πέπλος είναι ένα απλό πανωφόρι χωρίς μανίκια που το φορούσαν οι γυναίκες της αρχαίας Ελλάδας. Κατασκευαζόταν από μαλλί, παρόλο που κάποιες πλούσιες γυναίκες τον έκαναν από καλής ποιότητας λινό ή μετάξι. Συνήθως διακοσμούνταν με σχέδια με ταινίες. 

Ο πέπλος διαμορφωνόταν από ένα ορθογώνιο ύφασμα, το οποίο δεν χρειαζόταν καν να ραφτεί. Το ύφασμα διπλωνόταν στο ένα τρίτο περίπου του ύψους του μία φορά προς τα έξω σχηματίζοντας έτσι έναν υφασμάτινο όγκο, το απόπτυγμα, που έπεφτε προς τα έξω στην πλάτη και το στήθος. Η κλειστή πλευρά του υφάσματος βρισκόταν συνήθως στην αριστερή πλευρά του σώματος. Με πόρπες ή περόνες καρφιτσώνονταν η επάνω άκρη του υφάσματος με τέτοιο τρόπο ώστε να δημιουργείται άνοιγμα για το λαιμό και το δεξιό βραχίονα. Ο πέπλος μπορούσε να φορεθεί και επάνω από το χιτώνα. 

Η Χλαμύδα 
Η χλαμύδα ήταν από τα λίγα ενδύματα που φορούσαν αποκλειστικά οι άντρες. Ήταν μια κοντή κάπα που αποτελούνταν από ένα απλό ορθογώνιο κομμάτι υφάσματος. Τη δίπλωναν στον αριστερό ώμο και τη στερέωναν με μια περόνη στο δεξί ώμο. Αυτό έδινε τη δυνατότητα στο δεξί χέρι να κρατά με άνεση ένα σπαθί ή τα ηνία ενός αλόγου, ενώ κάλυπτε το μεγαλύτερο πάνω μέρος του σώματος. 

Οι αρχαίοι Έλληνες ύφαιναν τη χλαμύδα με ακατέργαστο μάλλινο ύφασμα. Έτσι, πρόσφερε σ’ αυτόν που τη φορούσε ζεστασιά και προστασία από τις καιρικές συνθήκες, ενώ του έδινε τη δυνατότητα να κινείται. Την προτιμούσαν κυρίως οι στρατιώτες, οι ιππείς και οι ταξιδιώτες, οι οποίοι τη χρησιμοποιούσαν και σαν κουβέρτα όταν κατασκήνωναν. 

Οι περισσότεροι αρχαίοι Έλληνες φορούσαν τη χλαμύδα πάνω από άλλα ρούχα. Όμως ήταν συνηθισμένο να τη φορούν και μόνη της. Σε πολλά έργα τέχνης οι αγγελιοφόροι που μετέφεραν μηνύματα μεταξύ των ελληνικών πόλεων απεικονίζονται να φορούν μόνο χλαμύδα. 

Ο Χιτωνίσκος 
Ο χιτωνίσκος φοριόταν από νέους άνδρες. Ήταν ένα απλό ένδυμα που έφτανε μέχρι το γόνατο. Δημιουργούνταν από ένα ορθογώνιο κομμάτι υφάσματος. Κατασκευαζόταν από ελαφρύ, λινό ύφασμα, το οποίο επέτρεπε περισσότερες πτυχώσεις απ’ ό,τι το μαλλί. Συνήθως ήταν βαμμένο σε έντονα χρώματα και κεντημένο με αστέρια, πουλιά και άλλα σχέδια. 

Ο χιτωνίσκος είχε συχνά διπλάσιο πλάτος από αυτό που κάλυπτε εκείνος που θα το φορούσε έχοντας ανοιχτά τα χέρια του. Αυτό επέτρεπε σε μεγάλο μέρος του υφάσματος να δημιουργεί πτυχώσεις. Το ύφασμα τυλιγόταν γύρω από αυτόν που το φορούσε και καρφιτσωνόταν κατά μήκος των ώμων σε 8-10 σημεία. Μόλις ο χιτωνίσκος δενόταν κάτω από το στήθος ή στη μέση, οι καρφιτσωμένοι ώμοι δημιουργούσαν τοξωτά μανίκια που κάλυπταν τα χέρια.  

Η καυσία είναι κάλυμμα κεφαλιού που φορούσαν οι αρχαίοι Μακεδόνες. Μέχρι τα χρόνια του Μ. Αλεξάνδρου το χρησιμοποιούσε μόνο ο βασιλιάς και οι Βασιλικοί Παίδες, ή όσοι είχαν άμεση σχέση με τον βασιλιά. Για τη συγκεκριμένη δραστηριότητα, ο εκπαιδευτικός μπορεί και πάλι να αναφερθεί στην παράσταση του κυνηγιού από τον τάφο, όπου απεικονίζονται νέοι να φορούν καυσία.

